

BESZÁMOLÓ A 2012/13. TANÉVI ÁBEL JENŐ ORSZÁGOS LATIN TANULMÁNYI VERSENYRŐL

Az Ókortudományi Társaság – az Emberi Erőforrások Minisztériuma támogatásával – a 2012/2013-as tanévben immár 49. alkalommal rendezte meg Ábel Jenőről elnevezett országos latin tanulmányi versenyét. A 2013. február 8-i első, iskolai fordulón 38 vidéki és 18 budapesti, azaz összesen 56 iskola 738 diákja versenyzett: 415-en (Budapestről 197, vidékről 218) a *minores* és 323-an (Budapestről 145, vidékről 178) a *maiores* kategóriában. A *maiores* kategória tételének címe „Nagy Lajos, a lovagkirály esete Laczkfi István sebészi módszereivel”, *minores*é pedig „Milyen a derék katona?” volt. Az iskolákból 293 dolgozatot küldtek be, ebből 169-et (Budapestről 81, vidékről 88) a *maiores*, 124-et (Budapestről 70, vidékről 54) a *minores* kategóriában. A döntő fordulóra 47 (31 vidéki és 16 budapesti) iskolából hívtunk be összesen 206 főt, a *maiores* kategóriában 109 (Budapestről 56, vidékről 53), a *minores* kategóriában 97 főt (Budapestről 56, vidékről 41), akik közül megjelent 99 *maior* és 87 *minor* versenyző. Ők április 13-án az ELTE BTK-n mérhették össze tudásukat. A *maiores* kategória tételének címe „Nagy Sándor és a kátrányba ragadt holló”, a *minores*é pedig „A megmentő Apollón” volt.

A két forduló tételei honlapunkon megtalálhatóak. A következőkben bemutatjuk a versenyünkön elkövetett jellegzetes fordítási hibákat, általánosabb körű nehézségeket, a döntő fordulóra koncentrálna, hiszen az első forduló tételeinek buktatóit a tanár kollégák versenyzőik dolgozatait javítva már megismerhették.

A *maiores* kategória élmezőnyében örvendetes módon rendkívül szoros verseny alakult ki, sok pontos, szellemes, gördülékeny és magyaros fordítás született, a rangsort nemegyszer egy-két pontnyi különbség döntötte el. Örvendetes az is, hogy a versenyzők túlnyomó része a korántsem szokványos tárgyú, fordulatos cselekményt alapján véve jól megértette. Természetesen most is akadtak – az egyébként sikerültebb dolgozatokban is – szótárazásból, sokszor egyszerű figyelmetlenségből adódó félreértések. *Patrio more*: „balga módon”, nyilván a *morus* 3 görög eredetű melléknévből, vagy a *forte* adverbium – már-már elmaradhatatlan – jelzőként való fordítása (*forte praetervolans corvus*: „a bátor holló”). Talán a kép szokatlanságából adódott egyébként, hogy ez a nem nehéz mondat (*forte praetervolans corvus glebam, quam unguibus ferebat*) föltárhatta a grammatikai és mondattani ismeretek hiányosságait: „mellette elrepülve egy megtermett holló...”, „egy holló, amelyik a földet elkerülte...”, a termőföld mellett elrepülő holló...”, „a bátor holló, amint a kenőcsöt hozta...” (nyilván az *unguentum*, *-i n* alapján). Sokszor az *allevo* I (*corvus... frustra se allevare conatus*) jelentését nem sikerült tisztázni: számos dolgozatban ismétlődik a „hiába próbált könnyíteni magán” fordítás. Elgondolkoztató, hogy míg a gerundium (*ad recipiendum*) vagy az ablativus absolutus (*alis haerentibus*) lefordítása viszonylag keveseknek okozott gondot, elvileg egyszerűbb szerkezetek gyakran vezették félre azokat a fordítókat is, akik a fent említett mondattani jelenségeket helyesen adták vissza; ilyen volt egy passzív igealak, olyannyira, hogy fordítás helyett többen találgatásokba bocsátkoztak: *digna res visa est*: „az eset, amit látott”, „a dolognak jelentős hatása volt”, „elég figyelemfelkeltő dolog volt”. Sokak az ablativus auctorisként álló participium imperfectummal és/vagy a passzív igealakokkal nem boldogultak: *corvus... a circumstantibus capitur*: „a körülmények fogságába esett”, „foglyul ejtették a kenőanyagok”, „a körülállók megértik ezt”. Az *Itaque monuit, ne quid eo die inciperet* mondatban mind a tárgy (*quid*), mind – meglepő módon – az *eo die* ablativus temporis számos félreértés forrása lett: „intette, hogy ne jöjjön el az az idő”, „megmondta, hogy mit ne tegyen”, „hogy aznap fogjon hozzá”, „hogy attól a naptól ne fogjon hozzá”, „hogy nappal valami csakugyan kezdődne vele”. Arra is akadt példa, hogy az *eo die* fordítását az angol nyelvi ismeretek (*to die*) befolyásolták: „figyelmeztette, hogy ez a halálához vezethet.” Egy accusativus cum infinitivo esetében (*dixit urbis excidium augurio illo portendi*) többeknél nemcsak a passzív infinitivus,

hanem az *augurio illo* értelmezése is nehézséget jelentett, pl. „a jósjel magyarázatából következtetve”, „azt mondta, hogy a jós teljes bukást jósold meg”. Ismétetlen föl kell hívnunk a figyelmet arra, hogy sok hiba, botlás mindössze a figyelem-összpontosítás hiányából ered. Jellemző példa, hogy az *Aristander, cui vatum maxima fides habebatur* mondat esetében lapalji jegyzetben megadtuk a *cui maxima fides habebatur* fordítását, emiatt azonban a *vatum* genitivus partitivus fölött igen sok versenyző figyelme elsiklott, s emiatt le sem fordították.

A *minores* kategória versenyzői általában megértették a tételszöveg lényegét. Persze az ördög a részletekben van, de még így is számos jól sikerült dolgozat született. A szótározási hibák közül egy jellegzetes típust emelnék ki: amikor nem sikerül szétválasztani az alapszó és az általa alkotott, a szócikkben példaként szereplő kifejezés jelentését. Így jöhetett létre a „gondtalanul” megoldás mint a *sine spe* fordítása (a *sine* címszó alatt a diák rábukkan a *sine cura* kifejezésre, és felhasználja, holott *curának* se híre, se hamva a szövegben). Visszatérő alaktani hiba volt az *advenit* imperativusként való fordítása (talán a mondatvégi felkiáltójel hatására), az abl. loci és az acc. loci összekeverése (*cito Graecia excessit* – „hamar elment Görögországba”), illetve az utolsó, kissé bonyolultabb tagmondatban az *absumpsit* többes számként való értelmezése („a sebesülteket elfogyasztották”). A versenyzők zöme számára nagy falatnak bizonyult a *iuvenis supra humanum modum pulcher* („az ember szép terjedelme miatt”, „az emberek szerencséjére” stb.) és az *oculis haec perspiciebamus* („titokban belepillantottunk a jövőbe”, „szemeiken néztünk keresztül”, „keresztülnézni a hazai földön”) kifejezés; utóbbi esetben részben ismét a névmásokkal kapcsolatos bizonytalanság állhat a háttérben. Ismét akadtak kultúrtörténeti hiányosságokra visszavezethető hibák is, pl. Apollo megjelenítése „emberi mértékeket felülmúlóan szép lány” alakjában, vagy az *arcus*nak mint az isten attribútumának fel nem ismerése („öböl”, „diadalív”, „égbolt” stb.)

A versenyen mindegyik, helyezést elért vagy kiemelt dicséretben részesülő tanuló az elismerő oklevél mellé könyvjutalmat is kapott, ily módon összesen 81 főt díjazhattunk. A könyvjutalmakat az idén 12 kiadó nagylelkű felajánlása biztosította. A következő kiadóknak rójuk itt le hálás köszönetünket Versenyünk lelkes és rendszeres támogatásáért: Tinta, Balassi, Akadémiai, Kairosz, Enciklopédia, Telosz, L’Harmattan, Argumentum, Gondolat, Kalligram, Holnap, Atlantisz. Ezenkívül az Ókor című folyóirat szerkesztősége s kiadója, a Gondolat, a két kategória első három helyezettjének és tanáruknak egy éves előfizetést ajánlott fel.

Továbbá a Magyar Nemzeti Múzeum főigazgatója, Csorba László a két kategória első 20 helyezettjének egy-egy tiszteleti belépőjegyet ajánlott fel, amely egy diák és egy szülő ingyenes belépésére jogosít fel, és amelyet az év végéig használhatnak fel a díjazottak.

Végezetül szeretnénk köszönetet mondani minden latintanárnak áldozatos munkájukért, a versenyző diákoknak lelkesedésükért, az iskolák igazgatóinak a latinoktatás támogatásáért, a verseny szervezőbizottságának a sikeres lebonyolításért. Versenyünk pénzügyeinek és pályázati teendőinek intézéséért továbbá köszönet jár Adamik Bélának, az adminisztrációs feladatok lelkiismeretes ellátásáért Nemes Júliának, a Verseny honlapjának karbantartásáért pedig Szakács Gábornak.

Összegzésképpen megállapíthatjuk, hogy versenyünk több évtizedes hagyományaihoz méltó módon zajlott le, és remélhetőleg fontos szerepet tud betölteni a középiskolai latinoktatás fennmaradásában, amely egyedül képviseli az ókori kultúrát és nyelveket a középfokú oktatásban, és így döntő szerepet játszik a magyar ókortudomány utánpótlásának biztosításában.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma és az Ókortudományi Társaság Ábel Jenő Latin Tanulmányi
Versenyének végeredménye
2012/2013. tanév

Maiores kategória

I. helyezett

Farkas Flóra, a budapesti Eötvös József Gimnázium növendéke, tanára: Bujtás Anna, igazgató: Moss László

II. helyezett

Telek Máté, a pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Dejsics Konrád OSB, igazgató: Hardi Titusz OSB

III. helyezett

Frivaldszky Lőrinc, a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Bánfay Ágota, igazgató: Varga Attila

4. helyezett: *Molnár Fanni*, a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Szita Sarolta, igazgató: Varga Attila
5. helyezett: *Gula Miklós*, a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária, igazgató: Orosz Ágoston
6. helyezett: *Hajós Flóra*, a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Bánfay Ágota, igazgató: Varga Attila
7. helyezett: *Kalabay Márton*, a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Kudari Enikő, igazgató: Barlay Bence
8. helyezett: *Szabó Máté*, a budapesti Fazekas Mihály Gimnázium növendéke, tanára: Péli Ágota, igazgató: Hámori Veronika
9. helyezett: *Balogh Dóra Csenge*, a győri Kazinczy Ferenc Gimnázium növendéke, tanára: Csonka István, igazgató: Németh Tibor
10. helyezett: *Sarkadi Fanni*, a budapesti Eötvös József Gimnázium növendéke, tanára: Bujtás Anna, igazgató: Moss László
11. helyezett: *Bori Dániel*, a pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Dejsics Konrád OSB, igazgató: Hardi Titusz OSB
12. helyezett: *Pap Péter*, a szekszárdi Garay János Gimnázium növendéke tanára: dr. Gesztesi Enikő, igazgató: Heilmann Józsefné
13. helyezett: *Fehér Bence Ágoston*, a budapesti Veres Péter Gimnázium növendéke, tanára: Hőnich Orsolya, igazgató: Papp György
14. helyezett: *Varró István*, a budapesti ELTE Apáczai Csere János Gimnázium növendéke, tanára: Jankovics László, igazgató: Munkácsy László
15. helyezett: *Keserű Péter Ferenc*, a budapesti Baár-Madas Református Gimnázium növendéke, tanára: Pataki Andrea, igazgató: Tombor László
16. helyezett: *Fekete Marcell Richard*, a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskolája, tanára: Pejtsik Júlia, igazgató: Molnár Katalin
17. helyezett: *Németh Annabella*, a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Bánfay Ágota, igazgató: Varga Attila
18. helyezett: *Seres Attila*, a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Illyés Erika, igazgató: Barlay Bence
19. helyezett: *Tusor Anna*, a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Kudari Enikő, igazgató: Barlay Bence
20. helyezett: *Gerencsér János*, a szentendrei Ferences Gimnázium növendéke, tanára: Zeke Szilárd, igazgató: dr. P. Lukovits Milán

kiemelt dicséretben részesült

- Alexa Dávid* a budapesti ELTE Apáczai Csere János Gyakorlógimnázium növendéke, tanára: Jankovics László
- Csernák Anna* a váci Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Kalász Ákos
- Csigi Ágoston János* a gödöllői Premontrei Szent Norbert Gimnázium növendéke, tanára: Ángyán Péter
- Dió Dávid* a budapesti Veres Péter Gimnázium növendéke, tanára: Hőnich Orsolya
- Eőry Viktória* a szigetszentmiklósi Batthyány Kázmér Gimnázium növendéke, tanára: Nagy Judit
- Finta Barbara* a debreceni Medgyessy Ferenc Gimnázium növendéke, tanára: Kocsis Márta
- Füßy Péter* a budapesti ELTE Apáczai Csere János Gyakorlógimnázium növendéke, tanára: Jankovics László
- Komlós Nóra* a budapesti Szilágyi Erzsébet Gimnázium növendéke, tanára: Kovács Renáta
- Kovács Fülöp* a pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Dejsics Konrád OSB
- Lakihegyi Viktória* a soproni Szt. Orsolya Római Katolikus Gimnázium növendéke, tanára: Sztrókay Adél

<i>Lovas Miklós</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Bánfay Ágota
<i>Lőrincz Mónika</i>	a budapesti Eötvös József Gimnázium növendéke, tanára: Bujtás Anna
<i>Máté Gabriella</i>	a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Tasnádi Zsuzsanna
<i>Melis Kinga</i>	a budapesti Berzsényi Dániel Gimnázium növendéke, tanára: Kulin Veronika
<i>Polgár Márton</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Bánfay Ágota
<i>Simon Dorottya</i>	a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Gazdag M. Gemma
<i>Szabó Fruzsina</i>	a váci Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Kalász Ákos
<i>Szikinger István</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Bánfay Ágota
<i>Varga Tamás</i>	a székesfehérvári Teleki Blanka Gimnázium növendéke, tanára: Gajda Péter
<i>Várkonyi Lídia</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Bánfay Ágota

dicséretben részesült

<i>Almási Tünde</i>	a budapesti Eötvös József Gimnázium növendéke, tanára: Bujtás Anna
<i>Bátai Bence</i>	a budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Koós Levente
<i>Dani Blanka</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Szita Sarolta
<i>Durkó Edina Kata</i>	az orosházi Táncsics Mihály Gimnázium növendéke, tanára: Illés Imre Áron
<i>Flanek Szilvia</i>	a budapesti Eötvös József Gimnázium növendéke, tanára: Bujtás Anna
<i>Kókai Bernadett</i>	a váci Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Pálfa Remig
<i>Kovács Luca</i>	a váci Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Pálfa Remig
<i>Laukó András</i>	a budapesti Balassi Bálint Nyolcévfolyamos Gimnázium növendéke, tanára: dr. Kiss Gáborné
<i>Májner Kinga</i>	a debreceni Svetits Katolikus Gimnázium növendéke, tanára: Géczy M. Erzsébet
<i>Nagy Petra</i>	a győri Kazinczy Ferenc Gimnázium növendéke, tanára: Csonka István
<i>Pap Péter</i>	a budapesti Szilágyi Erzsébet Gimnázium növendéke, tanára: Kovács Renáta
<i>Péterffy Borbála</i>	a budapesti ELTE Apáczai Csere János Gyakorlógimnázium növendéke, tanára: Jankovics László
<i>Sárközi Blanka</i>	a budapesti Veres Péter Gimnázium növendéke, tanára: Hőnich Orsolya
<i>Tamás Gergely</i>	a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskolája növendéke, tanára: Pejtsik Júlia
<i>Tarján Dorottya</i>	a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskolája növendéke, tanára: Pejtsik Júlia
<i>Terebesi Noémi</i>	a budapesti Eötvös József Gimnázium növendéke, tanára: Bujtás Anna
<i>Trinyik Flóra</i>	a mezőtúri Mezőtúri Református Gimnázium növendéke, tanára: dr. Horváth Józsefné
<i>Tyler Teadora</i>	a budapesti ELTE Apáczai Csere János Gyakorlógimnázium növendéke, tanára: Jankovics László
<i>Unger Márk</i>	a győri Kazinczy Ferenc Gimnázium növendéke, tanára: Csonka István
<i>Wischán Emese</i>	a debreceni Medgyessy Ferenc Gimnázium növendéke, tanára: Kocsis Márta

Minores kategória

I. helyezett

Dobos Rozália, a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Szita Sarolta, igazgató: Varga Attila

II. helyezett

Csahók Tímea, a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Szita Sarolta, igazgató: Varga Attila

III. helyezett

Simon Zsuzsanna, a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Gáll Zsófia, igazgató: Barlay Bence

4. helyezett: *Szatmári Réka*, a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Szita Sarolta, igazgató: Varga Attila
5. helyezett: *Bekes Nándor*, a budapesti Városmajori Gimnázium növendéke, tanára: Laukó Katalin, igazgató: Szebedy Tas
6. helyezett: *Szilágyi Hanna*, a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Kudari Enikő, igazgató: Barlay Bence
7. helyezett: *Balázs Ákos*, a budapesti Veres Péter Gimnázium növendéke, tanára: Hőnich Orsolya, igazgató: Papp György
8. helyezett: *Varga Luca*, a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Kudari Enikő, igazgató: Barlay Bence
9. helyezett: *Rigóczy Balázs*, a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Szita Sarolta, Hulyák Andrea, igazgató: Varga Attila
10. helyezett: *Kisbárnai Flóra*, a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Böhm Eszter, igazgató: Varga Attila
11. helyezett: *László Alexandra*, a kiskunhalasi Bibó István Gimnázium növendéke, tanára: Kovács Erika, igazgató: Veszelszkiné Huszárik Ildikó
12. helyezett: *Agócs Ferenc*, a kiskunhalasi Bibó István Gimnázium növendéke, tanára: Kovács Erika, igazgató: Veszelszkiné Huszárik Ildikó
13. helyezett: *Suhai Hanna*, a budapesti Baár-Madas Református Gimnázium növendéke, tanára: Berényi Eszter, igazgató: Tombor László
14. helyezett: *Garamszegi Anna*, a gödöllői Premontrei Szent Norbert Gimnázium növendéke, tanára: Ángyán Péter, igazgató: Bárdy Péter
15. helyezett: *Pálúr Judit*, a budapesti Baár-Madas Református Gimnázium növendéke, tanára: Berényi Eszter, igazgató: Tombor László
16. helyezett: *Lelkes Anna*, a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Böhm Eszter, igazgató: Varga Attila
17. helyezett: *Mizser Alexandra*, a soproni Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Jakabné Csizmazia Eszter, igazgató: Tölly Balázs
18. helyezett: *Horváth Barnabás*, a budapesti Városmajori Gimnázium növendéke, tanára: Laukó Katalin, igazgató: Szebedy Tas
19. helyezett: *Kristály Álmos*, a budapesti Jedlik Ányos Gimnázium növendéke, tanára: Szilágyi Zsuzsanna, igazgató: Bese Benő
20. helyezett: *Pályi Patrik*, a budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Kormos Zoltán, igazgató: Urbán József Sch.P.

kiemelt dicséretben részesült

- Acsády Hanna Boróka* a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Tasnádi Zsuzsanna
- Balog Márk* a kiskunhalasi Bibó István Gimnázium növendéke, tanára: Kovács Erika
- Bőr Angéla* a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Gáll Zsófia
- Csonka Julianna* a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Gáll Zsófia
- Eper Miklós* a soproni Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Jakabné Csizmazia Eszter
- Ferenczy Bálint* a budapesti Balassi Bálint Nyolcévfolyamos Gimnázium növendéke, tanára: Kaszab László
- Gozdán Dóra* a kiskunhalasi Bibó István Gimnázium növendéke, tanára: Kovács Erika
- Gyulai Sarolta Eszter* a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Szita Sarolta
- Hermann Zsombor* a budapesti Városmajori Gimnázium növendéke, tanára: Laukó Katalin

<i>Hernádi Zsombor</i>	a budapesti Városmajori Gimnázium növendéke, tanára: Laukó Katalin
<i>Hubert Annamária Emese</i>	a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Horváth Erika
<i>Koch Ágoston</i>	a soproni Szent Orsolya Római Katolikus Gimnázium növendéke, tanára: Sztrókay Adél
<i>Losonci Blanka</i>	a budapesti Balassi Bálint Nyolcévfolyamos Gimnázium növendéke, tanára: dr. Kiss Gáborné
<i>Mezőbándi Nemes Márton</i>	a gödöllői Premontrei Szent Norbert Gimnázium növendéke, tanára: Ángyán Péter
<i>Mohl Máté</i>	a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária
<i>Perczel Mária Magdaléna</i>	a budapesti Városmajori Gimnázium növendéke, tanára: Laukó Katalin
<i>Sági Barbara</i>	a váci Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Kalász Ákos
<i>Takács Orsolya</i>	a soproni Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Jakabné Csizmazia Eszter
<i>Tóka Borbála</i>	a kiskunhalasi Bibó István Gimnázium növendéke, tanára: Kovács Erika
<i>Tüzes Ágoston Károly</i>	a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Horváth Erika
<i>Utassy Kata Rebeka</i>	a gödöllői Török Ignác Gimnázium növendéke, tanára: Heltai Miklós

dicséretben részesült

<i>B. Szabó Laura</i>	a budapesti Városmajori Gimnázium növendéke, tanára: Laukó Katalin
<i>Berky Eszter</i>	a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária
<i>Chrzanowska Janka</i>	a szentendrei Szentendrei Református Gimnázium növendéke, tanára: dr. Török Márta
<i>Farkas Ferenc Ákos</i>	a budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Kormos Zoltán
<i>Farkas János</i>	a budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Kormos Zoltán
<i>Gera Anna</i>	a szigetszentmiklósi Batthyány Kázmér Gimnázium növendéke, tanára: Nagy Judit
<i>Horváth Noémi</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Gáll Zsófia
<i>Komarovszky Zsófia Anna</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Szita Sarolta
<i>Kubicsek Ferenc</i>	a soproni Szent Orsolya Római Katolikus Gimnázium növendéke, tanára: Sztrókay Adél
<i>Majoros Gabriella</i>	a budapesti Baár-Madas Református Gimnázium növendéke, tanára: Berényi Eszter
<i>Malkócs Barbara</i>	a gyulai Karácsonyi János Katolikus Gimnázium növendéke, tanára: Szilasi Csaba
<i>Nossack Hanna</i>	a budapesti Balassi Bálint Nyolcévfolyamos Gimnázium növendéke, tanára: Faragó Ildikó
<i>Olasz Orsolya</i>	a soproni Szent Orsolya Római Katolikus Gimnázium növendéke, tanára: Sztrókay Adél
<i>Papdi Ramóna</i>	a kiskunhalasi Bibó István Gimnázium növendéke, tanára: Kovács Erika
<i>Péntek-Strausz Kamilla</i>	a győri Kazinczy Ferenc Gimnázium növendéke, tanára: Schnur Mátyás
<i>Szilágyi Bence</i>	a budapesti Veres Péter Gimnázium növendéke, tanára: Hőnich Orsolya
<i>Szirt Viktória</i>	a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Gazdag M. Gemma
<i>Szluk Tünde</i>	a debreceni Tóth Árpád Gimnázium növendéke, tanára: dr. Biczóné Poresin Judit
<i>Szűcs Máté</i>	a hajdúböszörményi Bocskai István Gimnázium növendéke, tanára: Sóvágó Szilvia
<i>Vágási Veronika</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Paksy Nóra